

电影《望道》在榕上映

本报讯 近日,以《共产党宣言》首个中文全译本翻译者、复旦大学老校长陈望道为故事原型的电影《望道》,在全国公映。

由复旦大学福建校友会、福建省新的社会阶层人士联谊会主办,上海医科大学福建校友会、致公党福建省委会法制工作委员会、致公党福建省委会直属第三支部、福建侨报社协办的专场观影活动,于3月25日在福州三坊七巷举行。

福建省新阶联会员、上海医科大学校友、致公党党员等各界人士,共溯信仰之源、同品真理之甜。

影片以陈望道翻译《共产党宣言》切入,展现其笃定恒心、富有传奇色彩的一生,同时全景式呈现他及其身边仁人志士一生寻找并坚持真理的征程。电影院里,大荧幕中,陈望道带着观影者回到了血雨腥风、激情洋溢、热血沸腾的年代。

“到了新时代,我们品读《望道》,就是要活在当下、拥抱现实,度过有质量、有信仰、精彩快乐的一生。”致公党中央委员、福建省政协常委、福建省新阶联副会长、复旦大学福建校友会副会长叶道明说道。

陈望道出生于1891年。复旦大学福建校友会常务副会长叶子认为,组织这场活动,可以让现在的“90后”跨越百年,与先贤来一场“世纪对话”,带领他们走进那一代共产党人的峥嵘岁月。

“90后”叶许心就深受触动,念念不忘片中细节:“陈望道翻译《共产党宣言》的过程不是一次简单的语言转化,而是一个追求真理和信仰的过程。他根据当时的中国国情和社会状况,才翻译出具有号召力的《共产党宣言》。”

87岁的刘德佳老人在观影过程中数次流泪。他说,“这次观影过程是一次再教育的过程。先驱们不顾生命,抛头颅、洒热血,才换来了我们今天的生活。我们要感谢他们、铭记他们的故事。”

叶道明表示,此次观影活动效果很好,相信这部电影能够感动更多人,希望复旦校友们带动身边家人、同事、朋友参与观影,共同了解中国历史、读懂复旦故事,为弘扬“望道精神”努力,为延续共产党人望真理、守大道的宝贵精神接力。(朱婷)

宁德开启“与宁相约·侨情相连”云上会客厅

本报讯 3月23日,宁德市“与宁相约·侨情相连”第一期“云上会客厅”举行。宁德市委统战部副部长、市侨办主任、市海联会常务副会长陈良生,市侨联主席陈卫良等与10多名宁德籍英国侨领、侨社骨干、留学生代表相聚云端,共叙乡谊,共谋发展。

2023年,宁德市委统战部、市侨办将以“与宁相约·为侨服务”为载体,深入开展“与宁相约·侨情相连”之“云上会客厅”活动,每季度与一国或多国海外宁德籍侨社乡亲视频连线,延伸拓展侨务工作。

(宁同心)

上杭县侨联：“三心”工作法打造“侨胞之家”

近年来,龙岩市上杭县侨联创新推出“贵在爱心,秉持诚心,重在恒心”的工作法,以服务当地经济发展,弘扬中华文化,拓展海外联谊等,得到了广大侨胞的认同和赞美。

办实事真情温暖侨心。上杭县侨联组建侨胞微信交流群,打造遍布海内外的网络“侨家大院”;创“上杭县侨爱心群”,为有困难的侨胞搭起爱心桥梁;建“上杭县侨界文艺群”,以文艺形式联谊侨界群众,弘扬中华优秀传统文化;开设“侨界群众有话”邮箱,开展“暖侨心”慰问和侨情调查工作;在中国华侨公益基金会“侨爱心·光明行”的眼健康公益活动中,组织临江、临城、庐丰等乡镇的白内障患者到眼科医院进行白内障复明手术……不仅

如此,从率先在全市侨联系统建立“上杭县归侨侨眷法律援助中心”到成立“上杭县检侨工作联络室”,上杭县侨联都积极维护侨胞们的合法权益。

温侨史牢记初心使命。上杭县侨联积极发掘、搜集华侨史料,规划建设“侨史展览馆”,举办“侨心向党,同心逐梦”文艺汇演,多次组织观看《毛泽东在才溪》《浴血誓言》等红色题材影片,引导全县广大侨界群众听党话、跟党走、感党恩。

善搭桥推进联络联谊。上杭县侨联组织策划上杭籍海外侨胞用视频方式参加“上杭春晚”,表达对家乡的祝福;每年县乡两级侨联组织召开新春联谊座谈会,与会者畅所欲言。

(郭敦洲)

英国侨胞慰问霞浦困难群众



3月21日,在福州海关派驻姚澳村党总支原第一书记朱铁铮的带领下,英国苏格兰福建联合会会长卢云飞一行赴宁德市霞浦县盐田畲族乡姚澳村,慰问困难群众和特殊学校儿童,为他们送去慰问金和米、食用油、海味干货等慰问品。(苏福联)

本报讯 近日,由漳州市侨联、长泰区侨联、坂里乡政府联合举办的“纸短情长·泰是故乡”侨批与侨乡文化巡回展暨侨法宣传进校园活动在坂里中学举行,全校110多名师生参加活动。

漳州市侨联副主席蔡春山出席活动并讲话,代表市侨联向坂里中学赠送一批《华侨抗战女英雄李林》《侨法宣传手册》书籍。此次活动邀请市侨联二级调研员、新春村乡村振兴指导员郭伯龄作《侨批——“一带一路”文化交流的载体》专题讲座,并通过“图文+实物展览”的方式,宣传普及长泰区侨批档案与侨乡文化,充分展现长泰华侨家国情怀。活动现场还开展侨法宣传,普及侨法知识,增强师生侨法意识,促进侨界和谐稳定。

此次巡回展暨侨法宣传活动,充分调动了广大青少年学习侨批、侨史、侨法知识的积极性,营造了知侨、爱侨、护侨,共创美好校园的良好氛围。

(来源:中新网)

(漳同心 长侨)

长泰区举办侨批档案与侨乡文化巡回展

国家博物馆首展侨界艺术家陈玉树作品

近日,中国侨联常委、知名古典家具艺术家陈玉树创作的作品《精舍》书房,在国家博物馆北十七展厅首展。

中国国家博物馆是代表国家收藏、研究、展示、阐释能够充分反映社会主义先进文化、革命文化和中华优秀传统文化代表性物证的最高机构。中国古典家具是该馆的馆藏大类,既有流传千古的传世品,又有型材艺韵俱佳的当代工艺美术作品,品类丰富、时代序列完整,反映中华优秀传统文化的源远流长、博大精深与灿烂辉煌。

陈玉树创作的《精舍》为一套明式书房,整体风格简洁大方,四

平八稳,使用传承千年的精湛榫卯工艺。

“我们有五千年的文脉基础,中华文化源远流长,特别是综合性工艺的古典家具历史悠久,技艺精湛。”陈玉树说,作为一名家具手艺人,必须大胆创新,弘扬精益求精的工匠精神,将中华优秀传统文化融入家具创作中,与时代共情。《精舍》创作的目的是,让更多的文化爱好者,喜欢上中国传统的书房文化,也希望能够用千年工艺打磨出经典作品。《精舍》在国家博物馆展出,能够让更多喜欢中国传统文化的人去深入研究新时代古典红木家具。